

A községek szervezeti beosztására vonatkozó rendelet alapján eddig a teljesen összeépült községeknek több mint felét, a majdnem összeépült törpeközségeknek negyedrészt sikerült egyesítenünk. A Közigazgatás-racionalizálási Bizottság körültekintő munkával, közvetlenül a helyszínről beszerzett adatok gondos mérlegelése után összeállította a szóbjöhethő községek jegyzékét s az így előzetesen kidolgozott munkaterv alapján most már központilag és egységes elvek szerint történik a község-egyesítés munkája. "A községek egyesítése pénz- és jelentékeny munkamegtakarítással is jár, ami a jegyzői irodákban jelenleg fennálló munkatorlódásokat enyhíti s lehetővé teszi a községi alkalmazottaknak a község szociális és gazdasági ügyeivel való behatóbb foglalkozást" megállapított, hogyha három összeépült község egyesül, a körjegyző a nyilvántartások és a statisztikai jelentések légióját harmadrészre csökkenti, három adófőkönyv, házádkivetési lajstrom, költségvetés helyett csak egyet kell vezetnie. Egy jegyző például kiszámította, hogy három községnek egyesítése után az adótételek és a kataszteri birtokivek száma 25 %-al, vagyis körülbelül 250 tétellel csökkenne.

"A törvény követelményeinek megfelelni egyáltalán nem tudó, törpe vagy olyan összeépült községeket, amelyek ugyan a községi önállósághoz ragaszkodnak, de annak költségeit viselni nem tudják és azokat az állammal fizettetik meg, feltétlenül egyesíteni kell".

"Nagy számmal van olyan nagyközségünk, amely az önálló jegyzői irodával járó terheket egyáltalában nem tudja viselni, de külön jegyzőjéhez ragaszkodik, holott azok kisközségekké való vissza-

fejlesztését nemcsak drága voltuk, hanem még az is feltétlenül szükségessé teszi, hogy az így kislakósságu és területi község adminisztrációja egyáltalában nem tudja kellőképen foglalkoztatni a jegyző munkaerejét."

Az egyszerűsítési /racionalizálási/ munkálatoknak ebbe a fejezetébe, erre a területére esik a községhatárok racionális rendezése, az ugynevezett exkláve megszüntetése, az arra való törekvést, hogy természeti akadályok, vagy a nagy távolság ne akadályozzák a közigazgatás rendes menetét.<sup>1</sup>

<sup>1</sup>L. erre vonatkozólag bővebben Alsó László, A község szervezés alapelvei, A község szervezeti beosztásának racionális rendezése, Budapest, 1935.- Benisch Artur, Közigazgatási területrendezés, A mai magyar közigazgatás /közvetette vitéz Kozma Miklós, szerkesztette Mártonffy Károly/ Budapest, 1936. 154.l.